

韩国植物园立“安倍谢罪像”

日本网友怒了：侮辱是不是已经太多了

本报讯 近日，韩国自生植物园立起一座“安倍谢罪像”，引发巨大争议。据日媒报道，这座雕像以日本首相安倍晋三为原型，描绘了安倍在慰安妇像前下跪的姿态。报道称，植物园原计划于8月11日为该雕像举行揭幕仪式，但由于韩国保守党不断对此提出批评，该仪式目前已中止。

韩国自生植物园立“安倍谢罪像”

据日本TBS电视台28日报道，韩国自生植物园本月25日宣布，该园在江原道五台山脚下建造的一座“安倍谢罪像”将于8月10日向公众开放。雕像显示，一名身高一米八左右的男性正低着头，双手触地，虔诚下跪。一名象征着慰安妇问题的“少女像”则位于其前方。

报道表示，这座下跪的男性雕像以安倍晋三为原型，被命名为“永远的赎罪”，别名是“安倍谢罪像”。

据报道，植物园原定在8月11日为该雕像举行揭幕仪式，但由于此事被韩国媒体报道后，不断受到国内保守党的批评，所以植物园决定暂时中止仪式。

自生植物园园长在接受TBS采访时表示：“（立雕像）不存在政治意图，我们只是想给一个可以进行反思的机会。”

另据日媒“nifty”报道，该雕像的制作者王庆贤（音）则回应称：“作品表达了曾身为慰安妇的奶奶们理所应当接受道歉的样子，我想通过这一点来提振民族精神。我希望日本可以衷心地道歉，重生为崭新的日本，我是基于这一点创作的。”

此外，王庆贤还解释说：“我看到国内外的慰安妇雕像时常会被外界批评或者遭到损坏，我认为有必要切实将需要赎罪的对象实体化，而不是单纯地表达立场。”

日本网友表示愤怒 韩国网友褒贬不一

此事被报道后也引发日韩两国网友的讨论。很多日本网友对



左为“安倍谢罪雕像”，右为“少女像”（网络照片）

此表示愤怒。

有日本网友称这是“对一国领导人的侮辱行为”、应立即对韩国“发起制裁”。“应该在8月之前发动一项制裁。这是对一国首相的侮辱行为，我们为什么必须反省呢？应该反省的是你们的总统，这是显而易见的。这不是身为国民应该做的事情。这是超越仇恨的挑衅。”有网友说这是“外交上的大问题”，日方应该对设立这座雕像的人采取处罚。“这……真称得上是外交上的大问题了，应该立刻召见大使，迅速撤除雕像并处罚设置雕像的人。如果韩国不能给出撤除雕像的期限，应该立即对韩国实施制裁。”

还有留言称日本人已经受到太多来自韩国的侮辱：“植物园的回应也是愚蠢的借口！那么多人人都可以做雕像的原型，为什么偏偏……日本国民承受的侮辱是不是已经太多了？我觉得这已经不是撤除雕像就可以原谅的事了。”

另据“nifty”报道，一些韩国网友则对此褒贬不一。部分网友称赞了这座雕像，称其为“杰作的

诞生”“很好的创意”。甚至有韩国网友认为，该雕像“应该设置在日本驻韩大使馆前，而不是植物园内”。但另一些网友则表示反对。有网友认为此举“会给日韩关系带来负面影响”，还有网友批评称，设雕像的行为“很幼稚”

“好像在嘲讽真正的受害者”“说实话，这有什么用呢？难道不是应该接受日本政府的道歉，而非雕像的道歉？这么做除了自我安慰还有什么用。再说了，安倍也是一国首相，应该给予相应的尊重”。（环球）

韩国外交部表态：需遵循外交惯例

本报讯 据韩联社最新报道，韩国外交部7月28日就韩国自生植物园设立的“安倍谢罪像”作出表态称，需遵循礼遇外国领导人的外交惯例。

韩国外交部发言人金仁澈当天在例行记者会上表示，世界各国应遵循国际礼让（international comity）原则，对外国领导人讲究国际礼仪。国际礼让原则不属于国际法，旨在呼吁世界各国礼遇外国领导人，巩固各国友好关系。

报道还说，有观点表示，韩国政府针对民间人士在私有土地设

置的雕像谈及外交惯例未免有些过界。而就政府是否有权处置私有土地上雕像的提问，金仁澈表示，需根据相关法律规定研究能够对私有土地上的物品采取哪些措施。

就此雕像，日本官房长官菅义伟28日在新闻发布会上表示极大不满：“这种事在国际礼仪上是不能被允许的。假如报道属实，将对日韩关系产生决定性影响。”他还强调称，“我们将继续强烈要求韩方切实实施日韩协议，该协议确认了慰安妇问题的最终且不可逆转的解决方案”。（环球）

俄战机黑海上空再截美军侦察机

据新华社莫斯科7月27日电（记者吴刚）俄罗斯国防部网站27日发布公告说，俄战机当天在黑海上空拦截了一架试图抵近俄边界的美军侦察机。

公告说，俄南部军区防空雷达当天在黑海上空监测到一架试图抵近俄边界的美军P-8A“海神”巡逻机，随后派出苏-27歼击机升空拦截。俄战机成功将美军P-8A“海神”巡逻机驱离，未使其侵犯俄领空。

公告说，俄战机的飞行严格遵守相关国际法，战机在完成拦截任务后安全返回常驻地。

以美国为首的北约飞机经常抵近俄边界进行侦察活动。7月1日和14日，俄罗斯战机曾对黑海上空的美军侦察机实施拦截。

驻伊拉克美军基地遭火箭弹袭击

新华社巴格达7月27日电（记者张森）伊拉克官员27日说，该国首都巴格达附近一驻有美军的军事基地当天遭3枚火箭弹袭击，目前尚无人员伤亡报告。

伊拉克内政部一名不愿透露姓名的官员对新华社记者说，巴格达以北约20公里的塔季军事基地当晚遭3枚“喀秋莎”火箭弹袭击，伊安全部队随即在周边地区发起行动，搜寻袭击者。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了此次袭击。

塔季军事基地驻扎着负责训练伊拉克部队的驻军官兵。6月13日，该军事基地遭2枚火箭弹袭击，未造成人员伤亡。

6月11日，美国与伊拉克政府举行战略对话并发表联合声明说，美国将在未来数月减少驻伊美军规模。声明重申，美国不在伊拉克寻求永久驻军和军事基地，伊拉克政府则承诺确保美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟部队人员及其驻扎基地的安全。

大马前总理纳吉布被判12年监禁

本报讯 当地时间7月28日，马来西亚吉隆坡高等法院认定纳吉布受指控的滥权等7项罪名全部成立，数罪并罚，判处其12年监禁，罚金21亿林吉特（约合人民币35亿元），为其涉案金额的约5倍。纳吉布还可上诉，联邦法院有最高终审权。

据报道，马来西亚吉隆坡高等法院28日就前总理纳吉布涉嫌利用主权投资基金“一个马来西亚投资公司”（“一马公司”）贪腐的首起诉讼宣布裁决，认定纳吉布滥用职权、洗钱、背信等7项罪名全部成立，他被判入狱12年。但纳吉布本人对洗钱、滥用权力等指控予以否认，准备上诉。

据报道，纳吉布在2018年7月至8月被指控利用职权在“一马公司”前子公司SRC国际公司的交易中涉嫌洗钱、背信、滥权等罪名。纳吉布在该案件中一共面临7项指控，涉案金额共计4200万林吉特（约合6800万元人民币）。因需传唤证人众多，该案在去年曾几度延长审判时间。今年上半年因疫情影响，该案再度数次延期。

（央视）

伊朗将航母模型拖至海面

或演练打击美国航母

本报讯 7月27日发布的卫星照片显示，在与美国的紧张关系加剧之际，伊朗已将一艘模拟的航空母舰移至战略海峡霍尔木兹的海面，俄媒认为这可能暗示伊朗即将计划将其用于实弹演习。据悉，伊朗上一次举行与美国大型顶级船只相关的大演习是在2015年2月，随后该国与国际社会成员签署伊核协议。

据俄罗斯卫星通讯社（sputniknews）27日消息，根据Maxar Technologies公司拍摄的卫星照片，伊朗已开始将一艘类似美国尼米兹级航母的模型拖到霍尔木兹海峡。根据7月26日拍摄的照片，该船正在从阿巴斯港港口拖向被伊朗革命卫队（IRGC）快速攻击舰队包围的战略水道。照片显示，该模型比真实的尼米兹级超级航母小约30%，并在其顶层甲板上载有16架美国战斗机的模型。

近些年来，尽管德黑兰不断



模拟航空母舰卫星照片截图（网络照片）

抗议，认为该地区的安全必须由周边国家的力量维护，但此类美国航母仍例行“巡航”波斯湾。其中一艘航母德怀特·D·艾森豪威尔号（US Dwight D. Eisenhower）即将离开阿拉伯海，并由尼米兹号（US Nimitz）取代，后者上周晚些时候刚刚从印度洋进入中东水域。

该模型与2015年2月在一次名为“大先知9”的军事演习中使用的航母模型相似。在那次演习中，伊朗用快艇发射机枪和火箭弹将航母模型包围，地海导弹后来瞄准并摧毁了该航母模型。然而，这次演习是在伊朗和世界大国仍在伊核谈判时进行的。如今，这些谈判所产生的协议已经

破灭。美国总统特朗普于2018年5月单方面将美国从该协定中退出，伊朗后来作出强硬回应。

自去年夏季以来，一系列袭击事件和冲突进一步加剧了伊朗与美国之间的紧张关系。特别是今年1月3日，美国无人机在巴格达国际机场附近发起的袭击事件，导致伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官苏莱曼尼丧生。伊朗方面以导弹袭击作为报复，炸伤了驻扎在邻国伊拉克的数十名美军。

此外，卫星通讯社援引美媒分析，考虑到伊朗将航母模型运往海上的时机，针对该航母模型的演习可能是德黑兰对上周民航空客机遭美军骚扰事件的直接反应。该事件涉及美军F-15战斗机对飞抵叙利亚的一架马汉航空（Mahan Air）客机的拦截，致使多名乘客受伤。事后，德黑兰方面表示将采取措施，让美国为该行为感到后悔。（侯兴川）